25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

#1

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 12:26:56 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 12:29:13 PM
Time Spent: 00:02:16

IP Address: 216.68.204.86

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Jennifer Kaminer - Village of Fairfax

Q2

Who performs the code enforcement and health inspection
functions in your jurisdiction?

Q3

Stalff,

Other (please specify):

Staff performs code enforcement; HC Board of Health
handles health related inspections

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

1 - Part Time; Zoning Department

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

Any trainings offered through Hamilton County

Q5

Please share any relevant policies or procedures with ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

Will forward a copy of the Village of Fairfax Property Maintenance Code

H#H2

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 12:41:35 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 12:43:26 PM
Time Spent: 00:01:51

IP Address: 98.102.206.130
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Lukas - Sharonville

Q2 Other (please specify):

Code Enforcement is in-house, but health inspections are
through Hamilton County Public Health, which has done a
wonderful job for us since transitioning away from our own
Health Department.

Who performs the code enforcement and health inspection
functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

Code Enforcement has 1 FT and 1 PT

Q4 Respondent skipped this question

What training resources do you provide for health and/or
code enforcement staff?

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

#3

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 12:37:45 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 12:46:43 PM
Time Spent: 00:08:58

IP Address: 216.48.130.194

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Julie Klehamer, City of Middletown
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

Q2 Staff

Who performs the code enforcement and health inspection
functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

Health (3-4 - Dir of Envir. Health, Registered Envir. Health Specialist, Envir. Health Specialist in Training) / Bldg Insp. (CBO, 3
Inspectors) / Code Enf. (5) Bldg and Code report to CBO, both divisions are within the Community and Econ Dev. Dept.

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

New hire training; continuing ed and certification

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

#4

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 12:50:37 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 12:54:02 PM
Time Spent: 00:03:24

IP Address: 74.215.100.239

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Columbia Township

Q2 County/Other Government Agency,
Other (please specify):

Who performs the code enforcement and health inspection
County Health performs health, we contract for property

functions in your jurisdiction?
code enforcement
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

PT contractor only - assigned to Township Administrator

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

Sycamore Township set up our property code enforcement system - they may be a good contact for you about training

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

#5

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 1:16:01 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 1:16:46 PM
Time Spent: 00:00:44

IP Address: 70.62.238.190

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Elaine Wittman, City of Clayton

Q2 County/Other Government Agency

Who performs the code enforcement and health inspection
functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

0
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

0

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

#6

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 1:24:14 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 1:25:09 PM
Time Spent: 00:00:54

IP Address: 131.241.31.164

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Jeff Weckbach colerain

Q2 Other (please specify):

Who performs the code enforcement and health inspection Staff for code. County for health.

functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

4 for code

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

ICC
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

#H

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 1:36:45 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 1:39:57 PM
Time Spent: 00:03:11

IP Address: 198.24.118.90

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Gaines Brown; Lincoln Heights

Q2 Staff

Who performs the code enforcement and health inspection
functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

Code Compliance Officer/ Administration; Zoning Administrator/ Administration

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

Currently in the works, but typically provided through shared services agreements, Hamilton County Government, and CLG

Q5

Please share any relevant policies or procedures with ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

https://codelibrary.amlegal.com/codes/lincolnheights/latest/lincolnhts_oh/0-0-0-12384
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

#8

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 2:06:29 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 2:07:53 PM
Time Spent: 00:01:23

IP Address: 69.61.193.21

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

city of Deer park

Q2 County/Other Government Agency,
Other (please specify):

Who performs the code enforcement and health inspection X _
health inspection done by the county

functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

1

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

we ae training and send to class.

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

#9

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 2:23:44 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 2:25:28 PM
Time Spent: 00:01:44

IP Address: 66.161.246.158
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

Page 1
Q1
What is your name and jurisdiction?

Doug Wehmeyer - Lockland

Q2 Other (please specify):
Fire Department handles zoning and Code Enforcement,

Who performs the code enforcement and health inspection )
Health is the County

functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

3 For Zoning and Code - In the Fire Department, Health is the County

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

Training with our Legal Department, not much other

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

#10

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 2:33:05 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 2:35:00 PM
Time Spent: 00:01:54

IP Address: 66.117.212.77

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Delhi Township
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

Q2 County/Other Government Agency,
Other (please specify):

Who performs the code enforcement and health inspection _
Hamilton County Health Department

functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

0

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

Mosqutio training

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

#11

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 2:54:48 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 2:55:12 PM
Time Spent: 00:00:24

IP Address: 66.42.226.2

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Village of Saint Bernard

Q2 County/Other Government Agency

Who performs the code enforcement and health inspection
functions in your jurisdiction?

Q3 Respondent skipped this question

How many staff are in each position and what departments
are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

Q4 Respondent skipped this question

What training resources do you provide for health and/or
code enforcement staff?

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.

#12

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 3:48:23 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 3:50:15 PM
Time Spent: 00:01:52

IP Address: 70.60.183.2

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Rusty Herzog City of Wyoming

Q2 Staff,
Other (please specify):

Who performs the code enforcement and health inspection , )
Staff does code enforcement, county does health inspection

functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

1 part time staff 12 hours a week under Community Development

Q4 Respondent skipped this question

What training resources do you provide for health and/or
code enforcement staff?

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

#13

Collector: Web Link 1 (Web Link)

Started: Thursday, November 13, 2025 3:54:12 PM
Last Modified: Thursday, November 13, 2025 3:54:55 PM
Time Spent: 00:00:42

IP Address: 70.61.148.147

Page 1

Q1

What is your name and jurisdiction?

Kathleen Kennedy, Springfield Township

Q2 Staff,
Other (please specify):

Who performs the code enforcement and health inspection ) _
Code Enforcement only - not health inspections

functions in your jurisdiction?

Q3

How many staff are in each position and what departments are they assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)

2.5 Code Enforcement Staff personnel

Q4

What training resources do you provide for health and/or code enforcement staff?

In house, mostly. Conferences or webinars if needed.

Q5 Respondent skipped this question

Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek @norwoodohio.gov.
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

Q1 What is your name and jurisdiction?

Answered: 13 Skipped: 0

=
N P O

RESPONSES DATE

Kathleen Kennedy, Springfield Township 11/13/2025 3:55 PM
Rusty Herzog City of Wyoming 11/13/2025 3:50 PM
Village of Saint Bernard 11/13/2025 2:55 PM
Delhi Township 11/13/2025 2:35 PM
Doug Wehmeyer - Lockland 11/13/2025 2:25 PM
city of Deer park 11/13/2025 2:08 PM
Gaines Brown; Lincoln Heights 11/13/2025 1:40 PM
Jeff Weckbach colerain 11/13/2025 1:25 PM
Elaine Wittman, City of Clayton 11/13/2025 1:17 PM
Columbia Township 11/13/2025 12:54 PM
Julie Klehamer, City of Middletown 11/13/2025 12:47 PM
Lukas - Sharonville 11/13/2025 12:43 PM
Jennifer Kaminer - Village of Fairfax 11/13/2025 12:29 PM

[y
w

Q2 Who performs the code enforcement and health inspection functions in
your jurisdiction?

Answered: 10  Skipped: 3

Staff

Contracted

County/Other
Government
Agency

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood) SurveyMonkey

ANSWER CHOICES RESPONSES
Staff 50.00%
Contracted 0.00%
County/Other Government Agency 50.00%
TOTAL
# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE
1 Code Enforcement only - not health inspections 11/13/2025 3:55 PM
2 Staff does code enforcement, county does health inspection 11/13/2025 3:50 PM
3 Hamilton County Health Department 11/13/2025 2:35 PM
4 Fire Department handles zoning and Code Enforcement, Health is the County 11/13/2025 2:25 PM
5 health inspection done by the county 11/13/2025 2:08 PM
6 Staff for code. County for health. 11/13/2025 1:25 PM
7 County Health performs health, we contract for property code enforcement 11/13/2025 12:54 PM
8 Code Enforcement is in-house, but health inspections are through Hamilton County Public 11/13/2025 12:43 PM

Health, which has done a wonderful job for us since transitioning away from our own Health

Department.
9 Staff performs code enforcement; HC Board of Health handles health related inspections 11/13/2025 12:29 PM

Q3 How many staff are in each position and what departments are they
assigned to? (i.e. Health, Building/Inspection)
Answered: 12 Skipped: 1

# RESPONSES DATE
1 2.5 Code Enforcement Staff personnel 11/13/2025 3:55 PM
2 1 part time staff 12 hours a week under Community Development 11/13/2025 3:50 PM
3 0 11/13/2025 2:35 PM
4 3 For Zoning and Code - In the Fire Department, Health is the County 11/13/2025 2:25 PM
5 1 11/13/2025 2:08 PM
6 Code Compliance Officer/ Administration; Zoning Administrator/ Administration 11/13/2025 1:40 PM
7 4 for code 11/13/2025 1:25 PM
8 0 11/13/2025 1:17 PM
9 PT contractor only - assigned to Township Administrator 11/13/2025 12:54 PM
10 Health (3-4 - Dir of Envir. Health, Registered Envir. Health Specialist, Envir. Health Specialist in ~ 11/13/2025 12:47 PM

Training) / Bldg Insp. (CBO, 3 Inspectors) / Code Enf. (5) Bldg and Code report to CBO, both

divisions are within the Community and Econ Dev. Dept.
11 Code Enforcement has 1 FT and 1 PT 11/13/2025 12:43 PM
12 1 - Part Time; Zoning Department 11/13/2025 12:29 PM

2/3
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25-23 Health Inspections & Code Enforcement (Norwood)

enforcement staff?

Answered: 10  Skipped: 3

RESPONSES

In house, mostly. Conferences or webinars if needed.
Mosqutio training

Training with our Legal Department, not much other
we ae training and send to class.

Currently in the works, but typically provided through shared services agreements, Hamilton
County Government, and CLG

ICC
0

Sycamore Township set up our property code enforcement system - they may be a good
contact for you about training

New hire training; continuing ed and certification

Any trainings offered through Hamilton County

SurveyMonkey

Q4 What training resources do you provide for health and/or code

DATE
11/13/2025 3:55 PM

11/13/2025 2:35 PM
11/13/2025 2:25 PM
11/13/2025 2:08 PM
11/13/2025 1:40 PM

11/13/2025 1:25 PM
11/13/2025 1:17 PM
11/13/2025 12:54 PM

11/13/2025 12:47 PM
11/13/2025 12:29 PM

Q5 Please share any relevant policies or procedures with
ZHuett@C4LG.org and LZombek@norwoodohio.gov.

Answered: 2 Skipped: 11

RESPONSES
https://codelibrary.amlegal.com/codes/lincolnheights/latest/lincolnhts_oh/0-0-0-12384

Will forward a copy of the Village of Fairfax Property Maintenance Code

3/3

DATE
11/13/2025 1:40 PM

11/13/2025 12:29 PM



